

3万人被800人打得落荒逃

伊拉克政府军为何一败再败?

新华网消息 连日来,反政府武装接连攻占伊拉克北部大片地区,逼近首都巴格达。面对反政府武装的攻势,伊拉克军队可谓一触即溃。媒体报道,在战场上,800名反政府武装竟能让伊拉克政府军两个师约3万人落荒而逃。可以说,伊拉克军队在数量和装备上都远胜于反政府武装,怎么就这么没有战斗力呢?

败仗原因1 指挥官先跑路

两名分别来自伊拉克政府和情报机构的高级官员透露,在反政府武装先前逼近伊拉克第二大城市摩苏尔时,当地伊拉克军队的许多高级指挥官最先跑到附近的库尔德自治区避难。

在指挥官跑路后,普通士兵也失去了继续作战的理由。有情报显示,摩苏尔当地驻有5.2万名士兵和1.2万名警察,其中许多人向反政府武装投降,上缴武器,以保全性命。

其实,临阵脱逃对于伊拉克军队来说,并不是新鲜事。过去6个月以来,伊拉克军队一直在西部逊尼派穆斯林聚居的安巴尔省与反政府武装交战。但其间逃兵现象严重,这直接导致伊军作战不力,未能夺回由反政府武装占据的安巴尔省重要城市费卢杰。

败仗原因2 教派分化严重

分析认为,伊拉克军队士气低落,不愿打仗,最重要的一个原因就是国内教派冲突已经深入军队系统,导致军队内部教派分化,各为其主。

在伊拉克人口中,什叶派穆斯林占绝大多数,但战争前,却是逊尼派长期执政。战争后,什叶派上台,逊尼派深感不断被“边缘化”,加上“基地”组织挑唆,双方教派冲突不断升级。此后,美军采取“招安”政策,收编了逊尼派民间武装,但在2011年美军撤离后,教派斗争再度抬头。

在伊拉克军队中,许多士兵是从什叶派民兵武装和逊尼派“觉醒委员会”中招募,他们效忠于各自教派和部落,没有“为国家而战”的意识。在巴格达什叶派士兵守卫的军方检查站,经常会悬挂什叶派的横幅或什叶派宗教领袖画像。在军队中,许多逊尼派士兵并不愿为什叶派政府战斗,而什叶派士兵也缺乏誓死保卫逊尼派地区的决心。

败仗原因3 贪腐盛行

伊拉克士兵士气低落另一个原因是军队内部贪污腐败盛行。军队采购合同普遍存在贪污现象,买到的武器装备与补给质量很差。许多就业无门的伊拉克年轻人参军只是为混口饭吃,领取每月约700美元的薪水。而且,一些人在入伍后会向指挥官行

贿,以便待在家中白拿钱。前伊拉克驻联合国大使伊斯特巴迪说,伊拉克士兵往往只顾自己安危,没有参战的意愿。

伊拉克政府和情报部门高官说,由于大多数伊拉克士兵都缺乏训练和纪律,伊拉克军队的进攻行动多数情况下由一支约1万人的特种部队承担。这支部队由美军训练,曾与美军共同行动多年,战斗力强。然而,由伊拉克总理努里·马利基直接领导的这支部队在击溃武装人员后,并没有足够的兵力来把守。驻防任务还要交给其他不堪重用的常规部队。

对手分析 反政府武装善使“离间计”

伊拉克反政府武装由“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”领导。这一逊尼派极端武装组织在伊拉克活动多年,善于使用“离间计”,利用逊尼派和什叶派之间的矛盾,自称为逊尼派的保护者。这一策略在一定程度上取得成功。

此外,这一极端组织还通过残忍的手段制造恐怖气氛,恐吓逊尼派士兵,让他们不要为什叶派政府卖命。最近,这一组织在互联网上公布了一段长达61分钟的视频,记录该组织针对逊尼派士兵、警察和民间武装的斩首行动。其中一个场景是,武装人员深夜敲开一名伊拉克逊尼派警官的家门。当这名警官开门时,武装人员制服了他,随后在卧室内用刀砍掉他的头。美联社记者联系了一些伊拉克人,他们表示,这段视频流传很广,他们知道的一些伊拉克士兵在看过视频后宁愿当逃兵。

“海贝思”成今年首个登陆中国台风
厦深高铁限速列车晚点

新华网消息 “海贝思”15日16时50分在广东汕头登陆,成为今年以来登陆中国的第一个台风,未来两天将给广东带来大暴雨局部特大暴雨,以及6到8级大风。厦深高铁惠州南至诏安区段限速运行,列车将不同程度晚点。

据广东省气象台介绍,台风“海贝思”(热带风暴级)生成后缓慢向偏北方向移动,16时50分在广东汕头市濠江区上岸,登陆时中心附近最大风力9级(23米/秒),中心最低气压986帕。

受“海贝思”影响,粤东海面、珠江口外海面、巴士海峡、台湾海峡南部海面和南海东北部海面风力达到7级到9级阵风10级。15日到16日,汕头、潮州和揭阳有暴雨到大暴雨局部特大暴雨,并伴有6级到8级大风。汕尾、惠州、梅州和河源南部有大雨到暴雨局部大暴雨,深圳、东莞和河源北部有中雨到大雨局部暴雨。

广铁集团15日宣布,从15日凌晨起,厦深铁路惠州南至诏安区段限速80公里运行,厦深铁路上下行列车将出现不同程度晚点。广铁集团有关负责人说,该集团已启动相关应急预案,对厦深铁路沿线加强巡视检查,确保线路安全。

广东省防总15日8时将防风IV级应急响应提升为III级,广东省重大气象灾害应急办公室也已将气象灾害(台风)IV级应急响应升级为III级应急响应。

ETC全国联网
本月底正式启动
高速收费将无需停车

新华网消息 昨日,记者从交通运输部获悉,全国高速公路电子不停车收费联网管委会将于月底前成立,协调全国ETC联网运营管理工作。据悉,全国高速公路电子不停车收费(ETC)计划于2015年实现全国联网,主线公路收费站ETC覆盖率达到100%,全国ETC用户数量达到2000万。

据介绍,交通运输部将分期分批、有步骤地推进全国ETC联网工程实施。按照计划,今年年底前,京、津、冀、晋、辽、沪、苏、浙、皖、赣、闽、鲁、陕、湘等14省市实现联网运作;2015年年底前,基本实现全国所有省(区、市)联网运作。为此,包括天津在内的各省(区、市)交通运输主管部门立下“军令状”,确保全国ETC联网目标实现。据了解,交通运输部门将灵活运用市场机制,多渠道争取优惠政策,降低用户安装使用成本,加速扩展ETC用户规模。继续推动政府机关公务车辆和实行全额拨款事业单位的公务用车安装使用ETC。此外,积极提供“一站式”安装服务,明确全国统一的ETC车道及客服网点标准、规范及标识,提供跨省服务功能。

乌军机被击落,致49人死亡



俄罗斯外交部网站发表的声明说,在乌克兰当局不负责任的纵容下,“基辅的法西斯走卒”对俄罗斯驻乌使馆建筑物进行攻击,并对俄罗斯国旗进行侮辱,俄方对此表示极大愤慨。俄方要求乌克兰方面采取一切必要措施确保俄罗斯外交人员安全。

咸宁楼市群英“惠”

航天花园2°
SAN JIANG AEROSPACE GARDEN

咸宁买房
当选成熟大盘

②8151666 8151999

项目地址:咸宁市温泉贺胜路(农科所旁)

桂花城5岁啦!
五周年最高5万优惠

SWEET OSMANTHUS
桂花城

0715 8111 888

项目地址:银泉大道6号

喜封金顶
钜惠全城

92.、119.、128.、139.㎡全景观户型
10套一口价房2480元/㎡

8827777 文笔路青龙山公园入口